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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
Απαντώντας στην με αρ. 81/4-10-2022 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Α. Αβδελά και Κ. Χήτα, με θέμα «Σε κίνδυνο οι 
ασθενείς με σοβαρές χρόνιες παθήσεις από τις ελλείψεις σε γ΄σφαιρίνη και ηπαρίνη»,  
σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Η διερεύνηση των ελλείψεων φαρμάκων στην αγορά γίνεται από τον ΕΟΦ, ο οποίος 
ελέγχει και αξιολογεί πωλήσεις, αποθέματα εταιρειών, κυκλοφορία ισοδύναμων 
προϊόντων ή προϊόντων που ανήκουν στην ίδια θεραπευτική κατηγορία, παράλληλες 
εξαγωγές φαρμάκων και προβαίνει στα κατάλληλα μέτρα, όπως η επιβολή κυρώσεων, η 
προσωρινή απαγόρευση των παράλληλων εξαγωγών και της ενδοκοινοτικής διακίνησης, 
κάλυψη της αγοράς με έκτακτες εισαγωγές μέσω ΙΦΕΤ για αναντικατάστατα φάρμακα 
που δηλώνουν διακοπή κυκλοφορίας ή μακροχρόνια έλλειψη, προκειμένου να μη 
λείπουν από την αγορά δραστικές ουσίες στην κατάλληλη μορφή και περιεκτικότητα και 
να μη δημιουργείται θεραπευτικό κενό.    
 
 Ο ΕΟΦ αναρτά στην ιστοσελίδα του τα προϊόντα που είναι σε έλλειψη, με ταυτόχρονη 
αναγραφή εναλλακτικού σκευάσματος, με σκοπό την ενημέρωση, επαγρύπνηση και 
ευαισθητοποίηση όλων των εμπλεκομένων.  
Επίσης, έχει αναπτύξει μια νέα διαδικτυακή εφαρμογή, που αποτελεί τη συνέχεια σε μια 
σειρά από πολύτιμα εργαλεία (ταινία γνησιότητας, πωλήσεις, εξαγωγές, κλπ), που ήδη 
χρησιμοποιούνται, με πρωταρχικό στόχο τη βελτιστοποίηση της διαχείρισης των 
ελλείψεων δραστικών ουσιών από την αγορά στην κατάλληλη μορφή και 
περιεκτικότητα.   
 
Τέλος, είναι πλέον γνωστό ότι το φαινόμενο των ελλείψεων δεν είναι εφήμερο, γιατί η 
διαθεσιμότητα των φαρμάκων εξαρτάται από τους ίδιους παράγοντες που επηρεάζουν 
άλλα καταναλωτικά αγαθά, όπως είναι οι φυσικές καταστροφές, οι αποτυχίες σε 
πολύπλοκα συστήματα παραγωγής, η διαθεσιμότητα των πρώτων υλών, οι τιμές, η 
γενικότερη οικονομική πολιτική, κ.α.  
 
Μετά τη διακοπή κυκλοφορίας του προϊόντος PRIVIGEN λόγω μη ικανοποιητικής τιμής, 
προϊόντα human normal immunoglobulin εισάγονται σταδιακά μέσω του ΙΦΕΤ.  
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Μετά την πρόσφατη ενημέρωση της επικείμενης διακοπής κυκλοφορίας του προϊόντος 
HEPARIN INJ.SOL 25000IU/5ML VIAL BTX10VIALSX5ML στις 30.1.23, λόγω μη 
ικανοποιητικής τιμής, έχει σταλεί εντολή έρευνας αγοράς στο ΙΦΕΤ και αναμένονται 
αποτελέσματα.  
 
Για τις ελλείψεις σε γ-σφαιρίνη σας γνωρίζουμε ότι ο ΕΟΠΥΥ έχει ολοκληρώσει  τη 
διαδικασία διαπραγμάτευσης και έχει οριστεί κλειστός προϋπολογισμός για τα έτη 
2022-2023. Οι φαρμακευτικές εταιρείες έχουν δεσμευτεί ότι θα διαθέσουν στη χώρα τις 
ποσότητες που αναφέρονται στα εν λόγω συμφωνητικά. 
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